

# UNIVERSITÄT HOHENHEIM

## Allgemeiner Studierendenausschuss

Universität Hohenheim (805) - 70599 Stuttgart

Stuttgart- Hohenheim, 01.12.2021  
Bearbeiterin/Bearbeiter AStA  
Telefon (0711) 459 - 22060  
Fax (0711) 459 - 24229  
E-Mail: [asta@uni-hohenheim.de](mailto:asta@uni-hohenheim.de)



### Protokoll zur 6. Sitzung des AStA der Universität Hohenheim Mittwoch, den 01.12.2021 um 17:00 Uhr

#### Tagesordnungspunkte

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit..... 1
2. Genehmigung der Tagesordnung..... 1
3. Genehmigung des Protokolls vom 24.11.2021..... 1
4. Finanzanträge..... 1
5. Umlauf der Referent\*innen. .... 1
6. Sonstiges ..... 2

#### **ASTA-Mitglieder**

**Becker, Dominik**  
**Buchwald, Dennis**  
**Fogel, Fabian**  
**Gfrerer, Jan**  
**Moneta, Sandra**  
**Schwarzkopf, Mario**  
**Maier, Sophia**

#### **Referent\*innen**

**Oliver Perters**

#### **Gäste**

**Luisa Ramming**

# Protokoll zur 6. Sitzung des AStA der Universität Hohenheim

Datum: 01.12.2021



## Besprechungspunkte

### 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Begrüßung erfolgt durch Dominik Becker und Dennis Buchwald.  
Es sind 6 Mitglieder in dieser Sitzung anwesend. Somit ist der AStA beschlussfähig.

---

### 2. Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

---

### 3. Genehmigung des Protokolls vom 24.11.2021

Das Protokoll wird unter Vorbehalt der Änderungen genehmigt.

---

### 4. Finanzanträge

Das Öffentlichkeitsreferat stellt einen Finanzantrag für 2 Gewinnspiele im Rahmen des Instagram-Adventskalenders. Geplant ist ein Geschenkkorb und einen 20 € Garbe Gutscheine. Der Finanzantrag wurde einstimmig angenommen.

---

### 5. Umlauf der Referent\*innen.

#### Gleichstellung

Aufgrund von negativen Erfahrungen bzw. Vorfällen non-binärer Personen in Bezug auf Anmeldungen etc. an der Universität Hohenheim hatte das Gleichstellungsreferat einen Termin mit dem Gleichstellungsbüro. Es wurde hier um die Mithilfe von AStA gebeten. Es wurde vorgeschlagen, dass das Gleichstellungsbüro vermehrt mit den queeren-Gruppen an der Universität zusammenarbeiten könnten.

#### Außenreferat:

Am Montag findet ein Treffen mit Michael Joukov-Schwelling von den Grünen statt. Geplante Themen sind unter anderem die bisherigen Erfahrungen der Studierenden mit der Pandemie, sowie das 365-Euro-Jahresticket in Baden-Württemberg.

In Bezug auf das 365-Euro-Jahresticket stellt sich die Frage, ob es eine Regelung für Studierende geben wird, die 26 Jahre oder älter sind, da das Ticket nur für jugendliche unter 21 Jahren oder Personen, die studieren oder sich in einer Ausbildung befinden bis zum 26. Lebensjahr geplant ist.

#### TMS:

Aufgrund der pandemischen Lage wird die TMS nach Weihnachten vorerst nicht mehr vermietet. Außerdem ist angedacht die TMS für private Veranstaltungen in Bezug auf Personen und Zeit (1Uhr) zu deckeln.

# Protokoll zur 6. Sitzung des AStA der Universität Hohenheim

Datum: 01.12.2021



## Besprechungspunkte

Die Mieter vor Weihnachten werden gebeten sich an die oben genannte Deckelung zu halten.

Interne Kommunikation:

Einige Rückmeldungen der studentischen Gruppen fehlen. Eine Möglichkeit ist eine erneute Rückmeldung im Januar über den Hochschulverteiler.

Vorstand:

Es fand ein Treffen mit Frau Huber statt. Thema war die Planung des Sommersemesters 2022. Alle teilnehmenden waren einstimmig für ein Lehrangebot in Präsenz, allerdings wird die Lehre sehr wahrscheinlich nur unter 2G in Präsenz stattfinden können.

In der vergangenen Woche kam eine Mail Wahlleiterin bezüglich der Online Wahlen, hier wird eine Stellungnahme verfasst.

S-Hütte: 01.04.2022 - 03.04.2022

---

## 6. Sonstiges

Das Zelt vor der TMS muss schnellstmöglich abgebaut werden. Geplant ist der Zeltabbau als Zeltabbauseminar, wofür der 07.12.2021 vorgesehen ist.

AStA-Sitzung ab nächste Woche wieder online.

---

Die Sitzung endet um 17:40 Uhr.

Dominik Becker  
Vorsitzender des AStA

Sophia Maier  
Protokollantin

Dennis Buchwald  
Vorsitzender des AStA